

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ УСТНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Большевистская партия всегда придавала и придает исключительное значение вопросу пропаганды марксизма-ленинизма, работе по повышению политического и теоретического уровня коммунистов.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

В агитационно-пропагандистской работе партийных организаций устная пропаганда всегда занимала значительное место. Еще большее значение приобретает устная пропаганда в условиях военного времени.

Лекции, групповые и индивидуальные консультации, семинары помогают активу повышать свой идейно-политический уровень и, следовательно, успешнее решать практические задачи организации помощи фронту.

Без знания марксистско-ленинской теории нельзя понять современной обстановки, нельзя понять и правильно объяснить причины возникновения, хода и перспективы отечественной войны. Устная пропаганда должна получить сейчас самый широкий размах.

Однако за последнее время пропагандистская работа в ряде партийных организаций Грузии значительно ослабла. Так, например, за последние несколько месяцев в партийном кабинете Кировского райкома (Тбилиси), на предпринятых и в учрежденных районах не проводились вовсе лекции и групповые консультации, посвященные посленотскому периоду истории большевистской партии.

Между тем, изучение этого периода истории ВКП(б) дает возможность партийным кадрам, активно более глубоко осмыслить современные события, укрепляет уверенность в победе над врагом.

В условиях военного времени самостоятельная работа над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, над «Братским курсом истории ВКП(б)» попрежнему является основным методом овладения большевизмом.

Сейчас, более чем когда-либо, коммунисты должны повышать свой теоретический уровень, вновь и вновь обращаться к классикам марксизма-ленинизма, к такому могучему идейному оружию, каким является «Братский курс истории ВКП(б)».

Между тем, многие партийные организации совершенно упускают из поля своей деятельности вопросы контроля за политическим самобразованием коммунистов и помощи им в самостоятельной работе над книгой.

Так, партийные организации заводов имени Сталина, имени Кирова, трикотажного комбината, паровозного депо Тбилиси и ряда других предприятий Тбилиси ни разу за время войны не возвращались к вопросам пропагандистской работы, не интересовались ходом политического самобразования коммунистов.

Во многих партийных организациях, как правило, прекратили свою работу кружки по изучению истории большевистской партии.

Опыт передовых партийных организаций Москвы свидетельствует о том, как в условиях военного времени кружковая работа получила более широкое распространение. Значение этой работы особенно возрастает в связи с тем, что ряды партии Ленина-Сталина непрерывно пополняются передовиками предприятий, стахановцами военного времени, лучшими представителями интеллигенции. Новому пополнению партийных рядов необходима повседневная, конкретная помощь партийных организаций в деле овладения большевизмом.

Война изменила формы и содержание кружковой работы. Нельзя, например, сейчас растягивать занятия в кружках на длительный период, как это практиковалось раньше. Сейчас кружки по истории партии должны быть краткосрочными и работать главным образом по темам посленотского периода истории партии.

Огромный интерес проявляют сейчас трудящиеся к истории нашей родины, к международным событиям, к положению на фронтах, к многогранной жизни тыла. Поэтому широкое распространение может получить такая форма устной пропаганды, как тематические кратковременные кружки, занятия которых посвящаются отдельным темам. Несколько занятий таких кружков под руководством опытного пропагандиста могут ознакомить слушателей, например, с отдельными периодами истории родины, с политической картой мира и другими вопросами.

Эти кружки, методом работы которых станет оживленная развлекательная беседа, естественно, явятся также школой подготовки новых кадров агитаторов.

Партийные организации, проверяя качество проводимых лекций, групповых и индивидуальных консультаций, посвященных отечественной войне, текущим событиям, удачная качество всей устной пропаганды, должны в дни войны обеспечить систематическую помощь кадрам в повышении своего теоретического уровня, в успешном разрешении практических задач помощи фронту.

Награждение орденами и медалями работников строительства НКПС

За образцовое выполнение задания правительства по специальному строительству Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями группа работников строительства НКПС.

Орденом Ленина награждены 22 человека.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 30 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 33 человека.

Орденом «Знак почета» награждены 50 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 39 человек, медалью «За трудовые отличия» — 27 человек. (ТАСС.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 мая

В течение ночи на 13 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, овладела оборонительным пунктом противника. В бою уничтожено более 150 гитлеровцев. Взята в плен значительная группа немецких солдат. Наши бойцы захватили у противника 3 орудия, 2 крупнокалиберных пулемета, 32 автомата, 13 пулеметов, 150 винтовок, радиостанцию и боеприпасы.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 5 немецких орудий, 5 станковых пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми и ранеными 700 солдат и офицеров.

Во время налета немецких бомбардировщиков зенитчики части командира Подолухина сбили три самолета «Юнкерс-87». Летчик эсрейтор Эрих Борман, выбросившийся с парашютом, взят в плен.

Минюмечки батареи старшего лейтенанта Шеретнева за последние дни боев уничтожили 12 немецких пулеметных точек, 2 минометных батареи, 4 автомата и 6 платформ с автоматами, разрушили 30 зданий и подожгли 5 складов с боеприпасами.

Красноармеец — автоматчик Гузев Алексей Павлович был дважды ранен, но

продолжал героически сражаться с врагом. Он пробрался к немецкому блиндажу, огнем из автомата и гранатами уничтожил 20 гитлеровцев и захватил ручную пулемет.

Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в тылу у немцев в районах Ленинградской и Калининской областей, за два месяца уничтожил более 900 немецких солдат и офицеров. Партизаны пустили под откос железнодорожный аэропорт, 2 авторезервы, взорвали несколько мостов и захватили 2 продовольственных базы немецко-фашистских оккупантов.

Пленный эсрейтор 3 батальона 217 полка 57 немецкой пехотной дивизии Юганн Майер рассказал: «...Настроение населения в Германии очень подавленное. Многие считают войну, затеянную Гитлером, безумием. До марта этого года я работал на мотоциклетном заводе в Мюнхене. В течение всего дня рабочие ни о чем не говорят между собой. Каждый боится тайных агентов гестапо. На паровозо-вагоностроительном заводе, на котором работает несколько тысяч рабочих, произошла забастовка. Администрация вызвала полицию, которая дубинками заставала рабочих в цехи и заставляла их приступить к работе. Многие затем арестовали».

Попытки гитлеровцев завербовать в Парижском округе рабочих за германской промышленностью потерпели крах. Ни щедрые обещания, ни угрозы не помогли. В настоящее время немецкие оккупанты прибегают к новым репрессиям, чтобы сломить сопротивление французов. В начале мая у многих парижан, отказавшихся ехать в Германию, были отобраны провольственные карточки. Тысячи французов таким образом лишены даже того скудного пайка, который они до сих пор получали, и обречены на голодную смерть.

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Березинском полуострове наши войска, выйдя из исходных позиций, продолжили наступление на новые позиции. Противник немецкого командования о том, что бой на Березинском полуострове закончился в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающему немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 12.000 тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомата и войска и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автоматами, рассеяны и частично уничтожены до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельную артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автобусы и разное военное имущество. На поле боя

осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Перельманов (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и вывели противника большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских солдат.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наступающих немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером воодушевлял бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показывал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбив немецкий самолет «Юнкерс-87».

В течение десяти дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неподлинным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 военных аэроплана противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, объединенные под командованием тт. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет

Убитого унтер-офицера полицейской дивизии «СС» Поцефа Маршмана найдено неоправданное письмо унтер-офицеру Вилли Грив. В письме говорится: «Эту аму я настрадался в достаточной степени, но надеюсь, что достану. Ведь меня причисляют к последней категории, оставшейся от старой роты. Много хлопот и мук доставляют мне. И их ненавижу не меньше, чем осколки. Питаю легковесную надежду, что нас сменят, хотя надежды делают многих дураками...»

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. Гитлеровцы арестовали 150 рабочих шахты имени Карла Маркса, Сталинской области, и расстреляли их из пулеметов.

Попытки гитлеровцев завербовать в Парижском округе рабочих за германской промышленностью потерпели крах. Ни щедрые обещания, ни угрозы не помогли. В настоящее время немецкие оккупанты прибегают к новым репрессиям, чтобы сломить сопротивление французов. В начале мая у многих парижан, отказавшихся ехать в Германию, были отобраны провольственные карточки. Тысячи французов таким образом лишены даже того скудного пайка, который они до сих пор получали, и обречены на голодную смерть.

Пленный эсрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последние время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по несколько дней валяются в землянках в ожидании транспорта, потому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об атаках саботаж в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лангер недавно получил от жены из Сварской области письмо, в котором она ему сообщила, что на многих шахтах иностранных рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Гитлеровские бандиты сожгли в селезнях Голубовка и Большая Березка сумской области 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

О НОРМАХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК ШЕРСТИ ГОСУДАРСТВУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР и Центрального Комитета КП(б) Грузии

Во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозными, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, установленных постановлением Совнаркома Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии от 7 марта 1940 года, Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР и Центральный Комитет КП(б) Грузии постановляют:

1. Установить, начиная с 1 января 1942 года, по районам Грузинской ССР с 1 гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующими среднегодовые нормы поставок шерсти государству колхозами (в граммах полушерсти):

Table with columns for districts (районы) and wool production norms (шерсть). Lists districts like Ахалцхский, Ахалский, Аспиндзский, etc., and their corresponding norms in grams.

Table with columns for districts (районы) and wool production norms (шерсть). Lists districts like Ахалцхский, Ахалский, Аспиндзский, etc., and their corresponding norms in grams.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 9 по 13 мая)

Внимание мировой общественности продолжает привлекать к себе крупное морское сражение, происшедшее с 4 по 9 мая между японским флотом и флотом союзников северо-восточной Австралии в Коралловом море. Окончательно оценить результаты этого сражения еще трудно, так как подробные и точные сведения о потерях той и другой стороны официально не объявлены. Однако ему придают большое значение. Бесспорно, что бой в Коралловом море явился результатом попытки Японии развернуть давно подготовившиеся активные действия против Австралии, но флот и авиация союзников оказали ей решительное сопротивление.

Воздушные операции в районе островов, расположенных к северо-востоку от Австралии, продолжаются. 11 мая авиация союзников атаковала японские суда в районе Соломоновых островов. Отмечено поражение двух транспортов. На архипелаге Лунардия (юго-восточной Новой Гвинеи) бомбардировщики союзников совершили налет на японскую базу гидросамолетов. В результате бомбардировки повреждены крупный танкер, большой четырехмоторный гидросамолет и береговые сооружения.

Японская авиация атаковала аэродромы союзников в Морби (южное побережье Новой Гвинеи) и на острове Лорн (между Новой Гвинеи и побережьем Австралии). Значительных разрушений нет.

В Бирме упорные бои идут на границе с Китаем, а также в районе города Мандалая и в долине реки Чиндвин. Быстро продвинувшись после взятия Лаши японские части встретились здесь с упорным сопротивлением китайцев. Дальнейшее продвижение японских войск остановлено. Занятый ими на прошлой неделе город Вандин японцы вынуждены были снова оставить. Бои идут также в районе города Луини. В результате предпринятого здесь китайскими частями контрнаступления окружено и уничтожено более 3.000 японских солдат и офицеров. Отступающие на запад остатки японских войск преследуются китайцами.

В боях северо-восточной Чехии японцы потеряли убитыми более 1.000 человек.

В районе города Мандалая китайские войска развивают партизанские действия в тылу японцев. Бои идут севернее города. В долине реки Чиндвин английские войска отходят на север.

Сведений о положении на Филиппинах нет.

В дальневосточных водах американскими подводными лодками потоплены один японский эсминец и два грузовых парохода.

АНТИВЕНГЕРСКАЯ РЕЧЬ АНТОНЕСКУ

АНГАРА, 12 мая. (ТАСС). Речь Антонеску на военном параде по случаю празднования «годовщины независимости Румынии», произнесенная на-днях, оживленно комментируется в местных журналистских кругах. Данное им «горькое» обещание возвратить румынскую территорию на Западе свидетельствует, по общему мнению, о том, что Антонеску под диктовку Гитлера вынужден обещать захватившую программу, включающую не только возвращение Трансильванской территории, но и присоединение ряда других районов Венгрии, где проживает румынское население.

Об этом же свидетельствует выступление румынской радиостанции, которая на-днях заявила: «Мы не удовлетворимся освобождением Трансильвании, что является теперь лотом и очень важной, но частной задачей. Мы должны соединиться с нашими братьями, живущими и в других областях по ту сторону границы».

Тот факт, что открытая угроза по адресу Венгрии была высказана Антонеску в присутствии «личного представителя» Гитлера генерала Лихта, подтверждает слухи о данном немцами обещании полностью подорвать антивенгерскую позицию Румынии. В журналистских кругах далее подчеркивают, что Антонеску в своей речи вынужден был признать огромные тяготы и страдания, которые переживает румынский народ в результате войны. Показательно, что на этот раз Антонеску ни словом не обмолвился о «скором завершении войны», а лишь призывал население подготовиться «к новым жертвам и лишениям».

АНТИГИТЛЕРОВСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ГОЛЛАНДИИ

ЖЕНЕВА, 13 мая. (ТАСС). Как стало известно, в связи со второй годовщиной вторжения германских войск в Голландию за последние дни по всей Голландии происходили выступления населения против немецких оккупантов. 10 мая в Амстердаме, Гааге, Роттердаме и в других голландских городах на многих домах были вывешены национальные флаги, как символ борьбы голландского народа за свою самостоятельность. В ночь на 10 мая со здания германской военной комендатуры в Гааге был сорван фашистский флаг со свастики. В связи с этим в городе были произведены многочисленные аресты. В день прибытия в Гаагу Леа на городской электростанции произошел взрыв, в результате чего вечером многие кварталы города были погружены в темноту. 11 мая в Гронингене на одном военном заводе вспыхнул большой пожар. Несколько пехов сгорело дотла. В этот же день вблизи Амстердама произошел взрыв на военном складе.

Опасаясь массового выступления голландского населения против оккупантов, немецкие власти отменили во всех городах намеченные ими ранее ночные демонстрации гитлеровцев и местных фашистов. Производятся массовые аресты.

ПРИБЫТИЕ СИТРИНА В США

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). В США прибыл генеральный секретарь конгресса английских трех-илюнов Ситрина для совещания с руководителями американских профсоюзов.

СОЗДАНИЕ ЖЕНСКОГО ВОЕННОГО ВОСПОМОГАТЕЛЬНОГО КОРПУСА В США

ВАШИНГТОН, 13 мая. (ТАСС). Сенат одобрил законопроект о создании женского военного вспомогательного корпуса в составе 150.000 человек. Предложение об ограничении службы в этом корпусе президиум США отклонено. Палата представителей, как известно, одобрила законопроект ранее.

КОМИТЕТ ПЛУТОНРАТОВ В ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 13 мая. (ТАСС). Согласно официальному германскому сообщению, в Германии при министерстве вооружения и боеприпасов создан комитет по вооружению, к которому фактически перейдет все руководство германской тяжелой промышленности. В состав комитета войдет все крупнейшие магнаты германского финансового капитала, в том числе Герман Бюхер — владелец электротрансформатора АЭГ, Феликс Кесслер — глава электротрансформаторной компании Бергман в Берлине и другие.

В комитет входят, кроме того, представители вооруженных сил — Мильх, Фромм, Лееб и другие, тесно связанные с финансовой плутократией, крупные держатели акций концернов Геринга, Круппа, фон Вольф и других.

ВЗРЫВЫ БОМБ В ПАРИЖИНСКИХ ГОСТИНИЦАХ

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, в Париже произошли взрывы бомб в шести гостиницах и ресторанах, реквизируемых и занятых немцами. В квартале, где произошли взрывы, оцеплены оккупационными войсками. В городе частично прекращено движение поездов метрополитена.

ДВИЖЕНИЕ БОЛГАРСКИХ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). По сведениям из Стамбула, в Болгарии усиливается антигерманское движение. Учащаются акты антигерманского саботажа. Недавно в Харманли произошло столкновение поездов, в результате которого было разбито три вагона. На станции Подкарпаче столкнулись два товарных поезда. Болгарские патриоты взорвали склад близ станции Орехово и разрушили железнодорожный путь. Движение было остановлено на несколько дней. На фабрике Николаева, выполняющей заказы для Германии, возник пожар, в результате которого были уничтожены склад боеприпасов. Сообщают также о росте саботажа в болгарской армии, в частности в авиационных частях. Моторы самолетов часто уничтожаются или выводятся из строя.

УДАРЫ ПО ТРАНСПОРТНОЙ АВИАЦИИ ГИТЛЕРОВЦЕВ

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 мая. (Спец. корр. ТАСС). В последнее время советская авиация беспрестанно наносит немцам тяжелые потери на земле и в воздухе. Воздушные сражения обходятся фашистской авиации очень дорого. Наши летчики активно поддерживают в боях пехоту, бомбардируют вражеские аэродромы и уничтожают живую силу врага. За несколько дней наши летчики сбивали 37 немецких самолетов. Большой урон нанесен транспортной авиации противника: авиационными атаками уничтожено 229 транспортных самолетов «Юнкерс-52».

Особенно отличился в налетах на германские аэродромы зенитный летчик Герман. В один из боевых вылетов Герман со своим эскадрильей разбил на земле 15 фашистских машин.

И. ДЕНИСОВ.

ПОТЕРИ ВРАГА РАСТУТ

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 13 мая. (Спец. корр. ТАСС). Наши войска, воодушевленные перемойским приказом Наркома Обороны товарища Сталина, бьют врага еще более дружно и упорно, чем прежде. Ни на минуту не отпускают на своих инициативу в операциях. Две группы фашистов общей численностью до 250 человек, форсировали реку, атаковали наши передовые боевые порядки. Немцы были встречены огнем нашей артиллерии, минометов и пулеметов. Остатки на поле боя десятки убитых, фашисты откатились назад. В этом бою особенно отличился старший сержант Мотеев.

Г. КРЫЛОВ.

ТАНК ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО БАТАЛЬОНА

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 мая. (Спец. корр. ТАСС). Внезапное появление советского танка перед вражескими огневыми позициями ошеломило немцев. Они замешались из стороны в сторону, а танкистам только этого и надо было. Механик-водитель Терещенко на секунду задержал машину около куста, под которым укрылись три фашиста. Их не стало. Командир танка старший сержант Шарый прямым попаданием уничтожил расчеты трех немецких орудий. Сделав несколько петель, Терещенко двинулся к оружейным площадкам. Сильный бросок вперед — и орудия смяты...

Фашисты располагали на этом участке батальоном пехоты и значительными огневыми средствами. Опомившись, они обрушили на танк огонь полутора десятков пушек и пулеметов и выбросили вперед группу подрывников. Но это не спасло вражескую позицию от разгрома. Танк на полной скорости, ловко преодолевая препятствия, прорвался через завесу огня и достиг намеченных целей. Башенный стрелок Хренов быстро встал на дыбки, Шарый расстрелял фашистов из пулемета, а механик-водитель Терещенко кромсал гусеницами их огневые точки.

В бою танк уничтожил 6 противотанковых пушек, 7 пулеметов, рацию и несколько десятков фашистских летчиков. Два других танка — младшего лейтенанта Илюкюля и старшего лейтенанта Шуваля — уничтожили за 5 военных дней 18 немецких дзотов, 24 пулеметных точки, 3 крупнокалиберных пулемета и склад с боеприпасами.

Д. ЦУКИН.

УДАРЫ ПО ТРАНСПОРТНОЙ АВИАЦИИ ГИТЛЕРОВЦЕВ

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 мая. (Спец. корр. ТАСС). В последнее время советская авиация беспрестанно наносит немцам тяжелые потери на земле и в воздухе. Воздушные сражения обходятся фашистской авиации очень дорого. Наши летчики активно поддерживают в боях пехоту, бомбардируют вражеские аэродромы и уничтожают живую силу врага. За несколько дней наши летчики сбивали 37 немецких самолетов. Большой урон нанесен транспортной авиации противника: авиационными атаками уничтожено 229 транспортных самолетов «Юнкерс-52».

Особенно отличился в налетах на германские аэродромы зенитный летчик Герман. В один из боевых вылетов Герман со своим эскадрильей разбил на земле 15 фашистских машин.

И. ДЕНИСОВ.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Четверг, 14 мая 1942 г.

ЗАБОТА О РАНЕНОМ БОЙЦЕ

Госпитали, в которых лечатся раненые бойцы Красной Армии, окружены особым вниманием советских людей. В этом одно из ярких проявлений советского патриотизма, любви народа к своей Красной Армии.

Рабочие, колхозники, служащие, учащиеся, домашние хозяйки считают своим священным долгом заботиться о раненом бойце, активно помогать медицинскому персоналу в его работе. В письме в редакцию боец т. Ерменко рассказывает, какую работу ведут трудящиеся в госпитале, в котором он находится.

«Коллектив находящейся по соседству от нас фабрики является нашим шефом. Шефы регулярно посещают госпиталь, ежедневно дежурят у постелей раненых, следят, чтобы в палатах было чисто и уютно. Они часто приносят с собой цветы, подарки. Нередко приходят с патефоном, развлекают бойцов, устраивают самодельные концерты. С особой любовью и энергией относятся к этому делу работницы фабрики т. Наталья Жмуркова, Евдокия Подолова, Вера Кравченко и другие.

Несколько раз в госпитале устраивали концерты учащиеся средней школы. Нам очень понравился танец, исполненный учеником 3 класса Гиви Наташвили.

Наши госпитали обслуживаются квалифицированным медицинским персоналом. О самоотверженной работе врачей, фельдшеров, медицинских сестер, санитаров с восхищением и благодарностью вспоминают бойцы, побывавшие в госпитале.

Я уже выздоровел и сейчас нахожусь в части, — сообщает в письме в редакцию боец Василий Гусаров. — Мне хочется горячо поблагодарить врачей т. Голяни и Николашвили, медицинскую сестру т. Чернявскую, весь персонал госпиталя. Эти товарищи самоотверженно работают на своем посту, не жалуют сил и энергии, чтобы быстрее восстановить здоровье бойцов и командиров.

Такой отзыв — лучшая награда медицинскому персоналу за его работу. Этого должен добиваться каждый медицинский работник, каждый коллектив госпиталя.

Раненый боец окружен в госпитале всеобщим вниманием. К его услугам газеты, журналы, радио, книги, всевозможные игры. Кроме того, здесь часто устраиваются лекции, концерты, проводятся беседы и пр. Обо всем этом, помимо администрации госпиталя, заботятся местные партийные, комсомольские, профсоюзные и общественные организации.

Забота о раненом бойце — большое государственное дело; его с огромной любовью делают трудящиеся Советской Грузии, выполняя свой патриотический долг перед родиной, перед Красной Армией.

КОМСОМОЛ — ПРОВОДНИК САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЫ

Борьба за санитарную культуру, за чистоту в наших городах и селах, за образцовую работу коммунальных учреждений — важное оборонное дело. Большое и нужное дело начали комсомольские организации Тбилиси, проведя декаду санитарной очистки города.

В течение декады комсомольцы наводили порядок в жилых домах, на улицах, во дворах предприятий, на вокзалах, в местах общественного пользования.

На Тбилисском и Навтлусском железнодорожных узлах комсомольцы и несоюзная молодежь вместе с семьями железнодорожников очистили от хлама и мусора станционные пути, воинские платформы, товарные дворы, вывезли с территории станции 25 вагонов старого хлама и мусора.

Комсомольцы установили контрольные посты на станциях. Обязанность этих постов — следить за чистотой и порядком.

Особенно успешно работали комсомольские бригады в Ленинском и Орджоникидзевском районах. Они начали свою работу массовым рейдом проверки состояния культурно-бытовых учреждений, предприятий и жилых домов. Выявленные недостатки устранялись немедленно. В ходе рейда было обнаружено, например, что вода в противопожарных бочках не меняется, она застаивается, загнивает, и такие бочки могут явиться очагом заразы в летнее время. Комсомольцы сменили воду в 2.500 бочках, выявили конкретные виновников разгильдяйства, провели среди населения беседы на темы о санитарии.

Большую работу провели комсомольцы и молодежь по санитарной очистке и приведению в порядок цели.

Вся работа комсомольцев в дни декады проходила под непосредственным руководством органов здравоохранения. В составе каждой бригады были врачи, санитарные инструкторы.

В течение декады в городе была развернута широкая массово-агитационная работа среди населения. Лекции и беседы по санитарным темам проводились в кинотеатрах, на агитпунктах, в жилых домах, на предприятиях.

Комсомольцы получили большой опыт работы. Они научились бороться с разгильдяйством, которое еще свойственно некоторым руководителям коммунальных и бытовых учреждений, станционных вокзалов, жилищных управлений, почувствовали свою ответственность за санитарное состояние города.

Начатую работу прекращать нельзя. Борьба за чистоту и санитарную культуру — не кампания. Комсомольцы и вся молодежь должны повседневно работать на этом ответственном участке. В магазинах, общественных кухнях, столовых, раздельных комсомольских бригадах, общественно-санитарных инспекторах должны следить за строжайшим соблюдением всех санитарных правил. Они должны проследить за тем, как очищены от грязи и мусора дворы, места общего пользования — уборные, кухни, прихожие, лестницы. Надо следить за тем, чтобы отбросы и мусор своевременно вывозились на свалку или сжигались; нужно широко пропагандировать среди населения правила санитарии и гигиены.

К ученым всего мира

В дни второй мировой войны, когда со стороны гитлеровской Германии человечеству угрожает смертельная опасность порабощения и гибели, разрушение современной цивилизации, когда свободоязычные народы объединились для борьбы против Гитлера и его разбойничьей армии, Академия наук СССР на своем общем собрании, созванном для дальнейшей мобилизации всех сил ученых страны на помощь фронту, обращает свой голос к ученым всего мира.

Ученые всегда гордились священными традициями благородной научной мысли, героическим прошлым науки. Немецкие фашисты проклинаят и оплевывают прошлую и современную науку.

Наука, ученые всех стран по праву гордятся своими свободоязычными традициями. Наука выросла под знаменем свободы и демократии. Гитлеровцы опоганили священные традиции науки, своим выдвиганием превратив злостнейшей самой развращенной и черной реакцией прошлого. Гитлеризм — это смерть для науки.

Наука развивается под знаменем разума, истины и служения великим целям прогресса человечества. Фашисты заменяют науку мистикой и кровавым бредом Гитлера, этого ставленника самой отсталой реакции нашего времени. Они заменяют благородное служение науки человечеству отвратительным глумлением омерзительной лжи «расовой теории» — проповедью погромов, истребления целых народов.

Наука служит прогрессу, она ведет человечество вперед, к лучшему будущему. Немецкие фашисты пытаются огнем и мечом вернуть человечество назад, к самым темным и мрачным страницам его истории, к оргиям, каннибалам, к кровавым обрядам варваров, к средневековому мракобезию.

Победа фашизма в нынешней войне была бы победой смерти, разрушения, мрака и рабства. Она превратила бы современную цивилизацию в окровавленную и обугленную развалины и население земли в рабов, умирающих от тягчайших истязаний, пыток, непосильного труда и кровавых истязаний.

Но победа фашистов не будет! Грозная опасность объединила все силы демократии и прогресса. Когда фашисты вторглись в нашу страну, против них встал, как один, весь могучий советский народ. Вооруженные силы Советского Союза под руководством Сталина нанесли полчищам гитлеризма тягчайшие удары, серьезно поколебали и подорвали военную машину Гитлера. Теперь наступило время, когда совместная и активная борьба всех свободоязычных народов мира против фашистской Германии сметет с земли корячевую чуму фашизма.

Мы, советские ученые, отдаем все свои знания делу разгрома фашистских полчищ со всей страстью борючись за правое дело. Мы неустанно работаем над конструированием и усовершенствованием оружия, которым будет уничтожен гитлеризм, над использованием неисчерпаемых резервов родины для нужд отечественной войны. В этом наш долг перед родиной и перед мировой цивилизацией.

В эти исторические дни ученые Советского Союза призывают ученых всех стран еще крепче сплотить ряды антифашистского фронта свободоязычных народов мира, отбросить все силы борьбы против гитлеризма.

Ученые Англии! Ваша страна, страна Ньютона, Максвелла и Дарвина, родина технического переворота, испытала ужасы фашистских бомбардировок, принесших варварские разрушения и смерть тысячам мирных жителей. Ваша страна ведет упорную борьбу против фашизма. Но дело разгрома гитлеризма требует новых усилий, средств, мобилизации всех сил англо-советского народа и его науки. Мы проталиваем вам братскую руку, дорогие наши товарищи. Мы будем вместе всемерно помогать упорному, усиленному антифашистскому фронту, оснащению армий наших государств передовой военной техникой, более могучей и совершенной, чем техника врага. Своей самоотверженной работой мы приближим день победы над немецким фашизмом. Все для фронта, все для победы! Посвятим отныне всю нашу деятельность выполнению этой задачи!

Ученые Америки! Ваша страна, страна могучей техники. Русские ученые всегда с величайшим вниманием изучали исследования американских ученых. В годы революции мы приближим день победы над немецким фашизмом. Все для фронта, все для победы! Посвятим отныне всю нашу деятельность выполнению этой задачи!

Ученые Японии! Ваша страна, страна могучей техники. Русские ученые всегда с величайшим вниманием изучали исследования американских ученых. В годы революции мы приближим день победы над немецким фашизмом. Все для фронта, все для победы! Посвятим отныне всю нашу деятельность выполнению этой задачи!

По поручению общего собрания Академии наук СССР: президент — академик В. Л. КОМАРОВ.

Члены президиума — академики: А. А. БАЙНОВ, И. П. БАРДИН, З. В. БРИЦЕ, Е. С. ВАРГА, В. П. ВОЛГИН, А. Я. ВЫШИНСКИЙ, В. С. ДЕРЖАВИН, А. Ф. ИОФЕ, Т. Д. ЛЫСЕНКО, М. В. МИТИН, В. Н. ОБРАЗЦОВ, В. А. ОБРУЧЕВ, Л. А. ОРБЕЛИ, П. И. СТЕПАНОВ, А. Е. ФЕРСМАН, Е. А. ЧУДАНОВ.

Правильно организовать труд на полевых работах в колхозах

Для того, чтобы дать фронту и стране всевозможные продукты питания и сельскохозяйственного сырья, необходимо так организовать труд колхозников и мобилизованных на сельскохозяйственные работы жителей городов и сельских местностей, чтобы люди выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки, проводя всю работу при высоком качестве, экономно и быстро.

Основная причина снижения в колхозно-совхозской бригаде — в условиях войны, когда многие колхозники ушли на фронт записавшись в добровольную бригаду № 2 — 4 мужички, 37 женщин и 48 подростков. У добровольческой бригады № 2 — 4 мужички, 37 женщин и 48 подростков. В каждой бригаде организовано по 3 звена, в которых есть по 15 человек. В состав звена включены комхоз, сторож и повариха.

Прежняя огородная бригада увеличена и перестроена в отгородно-сельскохозяйственную, ибо в колхозе впервые введены посевы сахарной свеклы. В этой бригаде 3 мужички, 39 женщин и 15 подростков.

Чтобы получить побольше рабочих рук, колхозам следует пересмотреть свой административно-управленческий аппарат и все, что возможно, переклестить на другое. Если по какой-либо причине число рабочих рук окажется уменьшенным, надо сохранять созданные ранее звенья, включая в их состав новых работников. Неправильно поступают те бригады, в которых число работников, производящих полевые работы, отнимается от количества звеньев.

Партия и правительство в своих решениях рекомендовали закреплять за каждым звеном, а в том же духе за каждым хозяйственным и зерновым звеном, — не более трех-четырех человек.

Ученые указывают на необходимость соблюдения условий существования звеньев. Это указывает надо учесть во всех колхозах и сейчас не только комплектовать, а доукомплектовывать существующие звенья, укрепить их. Новые звенья должны быть созданы лишь в тех бригадах, где их в прошлом году не было или где они распались.

При организации звеньев важно учитывать желание товарищей работать в том или ином звене, но главная задача — сформировать работоспособные звенья. Не следует забывать, что звенья должны состоять из лучших людей, самых квалифицированных и авторитетных колхозников. Только такие звенья могут обеспечить нормальную, высокую производительность труда. Каждое звено надо комплектовать так, чтобы в нем были более опытные и менее опытные колхозники — мужчины и женщины, молодежь и пожилые. Членов звена, по возможности, следует закреплять за одним и тем же звеном.

Не рекомендуется создавать специальные звенья из городских жителей, малоопытных в полевом труде. Люди, нескушенные в полевом труде, в том случае, когда они работают совместно с опытными силами. Если же и приходится создавать из мобилизованных горожан звенья, то они должны состоять из лучших, прибывших группами со своими учителями, то только для работы на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой; при этом, главное задание звена — надо обязательно ставить опытного человека.

Также, сельскохозяйственный инвентарь, машины должны закрепляться не за звеньями, а в целом, а в наиболее трудоемких и умело работающих колхозниках.

Основной состав звена должен оставаться неизменным в течение всего периода полевых работ. Ни в коем случае не следует поирать период колхозников из одного звена и другие. Если по какой-либо причине число работников звена окажется уменьшенным, надо сохранять созданные ранее звенья, включая в их состав новых работников. Неправильно поступают те бригады, в которых число работников, производящих полевые работы, отнимается от количества звеньев.

Партия и правительство в своих решениях рекомендовали закреплять за каждым звеном, а в том же духе за каждым хозяйственным и зерновым звеном, — не более трех-четырех человек.

Ученые указывают на необходимость соблюдения условий существования звеньев. Это указывает надо учесть во всех колхозах и сейчас не только комплектовать, а доукомплектовывать существующие звенья, укрепить их. Новые звенья должны быть созданы лишь в тех бригадах, где их в прошлом году не было или где они распались.

При организации звеньев важно учитывать желание товарищей работать в том или ином звене, но главная задача — сформировать работоспособные звенья. Не следует забывать, что звенья должны состоять из лучших людей, самых квалифицированных и авторитетных колхозников. Только такие звенья могут обеспечить нормальную, высокую производительность труда. Каждое звено надо комплектовать так, чтобы в нем были более опытные и менее опытные колхозники — мужчины и женщины, молодежь и пожилые. Членов звена, по возможности, следует закреплять за одним и тем же звеном.

Не рекомендуется создавать специальные звенья из городских жителей, малоопытных в полевом труде. Люди, нескушенные в полевом труде, в том случае, когда они работают совместно с опытными силами. Если же и приходится создавать из мобилизованных горожан звенья, то они должны состоять из лучших, прибывших группами со своими учителями, то только для работы на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой; при этом, главное задание звена — надо обязательно ставить опытного человека.

Также, сельскохозяйственный инвентарь, машины должны закрепляться не за звеньями, а в целом, а в наиболее трудоемких и умело работающих колхозниках.

В ответ на призыв металлургов, строителей самолетов и танков

С честью выполним новые производственные обязательства

Стахановцы военного времени

Общая задача металлургов и самолетостроителей, рабочих, инженеры и техники Тбилисского автомобильного завода — принимать на себя новые боевые производственные обязательства.

С большим патриотическим подъемом выступили на собрании в сборочном цехе мастер Г. Деканозишвили.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, — сказал он, — мы должны работать еще самоотверженнее, чтобы ускорить полный разгром гитлеровских захватчиков. Я обязуюсь выполнить месячный план по агрегатному отделению к 20 мая.

В своих новых обязательствах коллективы цехов особо подчеркивают необходимость выполнения норм выработки всеми рабочими и дальнейшего развертывания

Досрочно выполним майский план

Коллектив Тбилисского завода имени Калинина гордо откликнулся на призыв металлургов и самолетостроителей. Цехи, бригады, переводники производства приняли на себя новые производственные обязательства.

Бригада токаря П. Богателю, выполнявшая в апреле план на 250 процентов, обязалась в мае дать 300 процентов. Такое же обязательство приняла бригада слесаря О. Бабаяна. Не меньше двух месячных норм решила выполнить в мае бригада слесарей-сборщиков И. Понуровского.

Недавно пришедшая на производство Клавдия Боршкова, выступая на митинге, заявила:

115 гектаров кукурузы в фонд братской помощи

МАХАРАДЗЕ (Наш корр.). Колхозники и колхозницы Махарадзевского района с большим подъемом откликнулись на призыв краснодарцев. Колхозники единодушно решили засеять зерновыми культурами сверх плана по несколько гектаров в фонд братской помощи, а также выделить в этот фонд урожай с отдельных участков пшеничных плантаций.

Принятое решение уже проведено в жизнь. В фонд братской помощи в районе засеяно кукурузой (с соев в междурядьях) 115 гектаров колхозной земли.

Орджоникидзевский колхоз имени С. Орджоникидзе сел. Шрома засеял в этот фонд 10 гектаров и выделил урожай с двух гектаров пшеничных плантаций.

Натанебский колхоз имени Л. Берия засеял 10 гектаров, Шемокемский колхоз — 3 гектара, колхоз имени Ф. Махарадзе сел. Гурианта — 5 гектаров.

Перед массовым сбором чайного листа

БАТУМИ (Наш корр.). В колхозе имени Молотова, Кобулетского района, заканчивается подготовка к массовому сбору чайного листа. Заготовлено необходимое количество корзин, проверены весы. Сейчас колхозники приводят в порядок арбы для вывозки листа на чайные фабрики, ремонтируют навесы для отдыха сборщиков.

В текущем году колхоз должен собрать 301 тысячу килограммов чайного листа. Чтобы выполнить это задание, с каждого гектара надо получить в среднем 4,720 килограммов листа, или по 220 килограммов больше, чем в прошлом году.

Для сбора листа выделено 10 бригад. В каждой по ним организованы звенья, за которыми закреплены производственные участки. Между бригадами и звеньями развернулось соревнование за перевыполнение планов сбора.

Хорошо работают четвертая бригада Юсуфа Джаджавадзе, пятая бригада Юсуфа Конаидзе. На участке этих бригад все чайные кусты в отличном состоянии.

В связи с приближением сбора листа, по предложению передовых колхозников, идет пересмотр норм.

Ачиварский совхоз начал сбор чайного листа

ГАЛИ (Наш корр.). Начался сбор чайного листа на плантациях Ачиварского чайного совхоза. За первый день собрано 43 килограмма листа первого сорта. Через несколько дней совхоз развернет массовый сбор. Коллектив совхоза принял обязательство досрочно выполнить майский план.

Производство товаров ширпотреба

Предприятия «Всегрузианского общества селеных» расширяют производство товаров ширпотреба.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

Тбилисский комбинат им. Махарадзе организовал выпуск шерстяных свитеров и футбоек из отходов мехо-шубного производства. Наладилась производство дамских беретов из шерстяной шерсти, шерстяных вязаных платков и плащей.

За хищение хлеба

К расстрелу

Вчера в Военном трибунале войск НКВД Грузинской АССР по делу о хищении хлеба тов. Теориса, приговоренного к расстрелу, закончилось слушание дела группы преступников, орудовавших в магазине № 77 Тбилисского района (слух — Элакидзе, № 2).

Проведенная недавно ревизия магазина выявила крупную недостачу хлебных талон. Следствие по этому делу было поручено прокуратуре района им. Берия, которая установила, что только за 25 дней, с 15 января до 9 февраля текущего года, работниками магазина расхитили 5.618 килограммов хлеба, который продавался на сторону по повышенной цене.

К судебной ответственности были привлечены директор магазина В. А. Абашидзе, его заместитель В. Д. Шауришвили и продавцы Ш. Р. Гулашвили, Ш. Л. Эбралидзе, П. Д. Дарахвалдзе и Г. С. Тизларшвили.

Как на предварительном следствии, так и на судебном процессе были полностью разоблачены методы организованного хищения хлеба, которое провозглашено провозглашено магазина Ш. Гулашвили расхитил за короткое время 1.528 килограммов хлеба. Продавец П. Дарахвалдзе только за 8 дней расхитил свыше 500 килограммов хлеба.

На судебном следствии продавцы магазина всячески пытались свалить всю ответственность на директора — В. Абашидзе, а последний, выгораживая себя, сваливал всю вину на продавцов.

Суд приговорил продавцов Ш. Гулашвили и Ш. Эбралидзе, на основе закона от 7 августа 1932 года, к высшей мере наказания — расстрелу, с конфискацией всего имущества.

Директор магазина В. Абашидзе, злоупотребивший своим служебным положением и провинившийся преступным халатностью, способствовавшую расхищению хлеба, а также продавец П. Дарахвалдзе и Г. Тизларшвили приговорены, на основе того же закона, к 10 годам лишения свободы каждый, с конфискацией всего имущества.

В Шауришвили приговорен за халатность, на основе 117 ст. Уголовного Кодекса Грузинской ССР, к двум годам лишения свободы.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — «Дикая ланя», театр им. Марджанишвили — «Ханума», театр им. Грибоедова — «Машенька», театр грузинской музыкальной оперы — «Селения в русском стиле», «Безумный доктор», армянский театр — «Безумный доктор», армянский театр — «Безумный доктор», армянский театр — «Безумный доктор».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного агитуптата (зала Хетагурова, 2) состоится лекция тов. СУЛЕИМАНА Я. РУССКОМ ЯЗЫКЕ, на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного агитуптата (зала Хетагурова, 4) состоится доклад тов. ЗАВРИЕВА Я. РУССКОМ ЯЗЫКЕ на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного агитуптата (зала Хетагурова, 4) состоится доклад тов. ЗАВРИЕВА Я. РУССКОМ ЯЗЫКЕ на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного агитуптата (зала Хетагурова, 4) состоится доклад тов. ЗАВРИЕВА Я. РУССКОМ ЯЗЫКЕ на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний Молотовского районного агитуптата (зала Хетагурова, 4) состоится доклад тов. ЗАВРИЕВА Я. РУССКОМ ЯЗЫКЕ на тему «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

ИЗВЕЩЕНИЕ

РК им. Берия 70 КП(б) Грузии вызывает в трехдневный срок в оргштатуправлений отдел т. Визиджанишвили, Босиев, Николашвили.

Выполнен план весеннего сева

ЗУГИДИН, 13 мая. (По телеграфу). Колхозы Зугидинского района успешно завершили выполнение плана весеннего сева. При задании засеять кукурузой 7.140 гектаров район засеял 7.150 гектаров — на 550 га больше, чем в прошлом году. На 600 гектарах посеяли кукурузу также подсобные хозяйства предпрятий.

Выполнено задание по севу арахиса и сои. Сев кукурузы продолжается. Колхозники взяли обязательства засеять сверх плана кукурузой еще 500 гектаров.

ЧАЧБАЯ, секретарь Зугидинского РК КП(б) Грузии. САДЖАЯ, председатель Зугидинского райисполкома.

Тбилисский государственный университет им. Сталина

6 июня, в 8 часов вечера, состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата биологических наук:

1. Тов. Г. П. БАРАЧЕМ на тему: «Фауна Грузии».

Официальные оппоненты: профессор В. Н. Никитин, доцент И. Д. Чхиквишвили.

2. Аспиртант П. А. МГАЛОБАШИВИАН на тему: «Субальпийские леса южного нагорья Грузии».

Официальные оппоненты: профессор В. С. Гувашвили, доцент И. И. Тумадашвили.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке университета. Ректор ТГУ доцент Д. Кишлизе.

УТЕРЯНА

Трехтомная повесть, принадлежащая Управлению пропаганды и агитации строительных материалов при СНК Грузинской ССР. Считать действительной.

ИЛИ ИВАНОВИЧА ЗЕНЬКО. Вышло — 14 в. в 6 ч. из изд-ва Ленин, 15.